

## Ташкент выступает за координацию политики государств-членов ШОС в культурно-гуманитарной сфере



4 июля т.г. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в очередном заседании Совета Глав государств-членов Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС). В своей речи Глава государства особое внимание уделил вопросам укрепления и практического наполнения культурно-гуманитарной повестки ШОС.

В частности, подчеркивая, что страны ШОС обладают богатейшим культурно-гуманитарным потенциалом, Ш.Мирзиёев с целью реализации скоординированной политики в этом направлении предложил ежегодно формировать Календарь интенсивного культурного обмена. Календарь будет включать проведение совместных выставок уникального исторического наследия, концертов, театральных гастролей, форумов, кинофестивалей и презентаций, в том числе на основе электронных платформ. Несомненно, такой механизм позволит расширить и обогатить межкультурный диалог и будет способствовать укреплению дружественных отношений и развитию народной дипломатии между странами-членами ШОС.

Вместе с тем, Ш.Мирзиёев выступил с инициативой подготовки Программы мероприятий по расширению молодёжного обмена «ШОС – пространство креативных идей и инициатив будущего». Предложение представляется весьма актуальным, если учесть, что из 3,2 млрд. населения ШОС каждый пятый (20%) или 640 млн. являются представителями молодого поколения. При этом глава нашего государства отдельно подчеркнул важность расширения научно-образовательных программ, проведения системной работы по переводу и изданию литературного достояния народов «семьи ШОС» на языках стран Организации.

Следует подчеркнуть, что предложения, озвученные главой Узбекистана, направлены на обеспечение реализации основополагающих документов ШОС.

Так, к примеру, расширение взаимодействия в области науки и техники, образования, здравоохранения, культуры, спорта и туризма обозначено в качестве одного из основных направлений сотрудничества в Хартии ШОС (2002 г.), в Совместных заявлениях и Декларациях Глав государств Организации.

Инициатива о Программе мероприятий по расширению молодёжного обмена отвечает приоритетным задачам и целям Совместного обращения Глав государств-членов ШОС к молодежи (2018 г.), которые включают: 1) формирование всесторонне гармоничной личности, укрепление интеллектуального потенциала; 2) приобщение молодежи к современным знаниям, поощрение ее интереса к образованию, науке и технике, искусству и литературе, а также правовое воспитание молодежи; 3) развитие культуры толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и гражданского согласия и взаимопонимания, воспитание патриотизма и интернационализма, умение вести межкультурный диалог и другие.

Таким образом, инициативы Ташкента не только соответствуют букве и духу основополагающих документов ШОС, но и направлены на обеспечение реализации закрепленных в них положений. Более того, они нацелены на укрепление принципов «Шанхайского духа» – взаимного доверия, равноправия, уважения к многообразию культур, стремления к совместному развитию.

**Лобар Умарова,**

Главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

**Источник**